

ОСНОВАНА 2 АПРЕЛЯ 1917 ГОДА

УЧРЕДИТЕЛЬ - КАБИНЕТ МИНИСТРОВ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

ОТЛИЧИЛАСЬ УЧЕНИЦА

40 тысяч сумов - такова сумма денег, заработанных только за одну декаду ученицей профессионально-технического колледжа поселка Чалыш Ургенчского района Хорезмской области Наргизой Талжибаевой.

В НАГРАДУ - ЦВЕТНОЙ ТЕЛЕВИЗОР

получил бригадир ширкатного хозяйства "Бузкала" Янгибазарского района Давранбек Тураев по итогам работы за пятидневку на уборке хлопка-сырца.

НИА "Туркистон-пресс".

ДЕНЬ СТРАНЫ новости • события • факты • комментарии

ПЕРВЫЕ В ОБЛАСТИ

Хлопкоробы Алтыарьмского района первыми в Ферганской области выполнили договорное задание.

Весомый вклад в успех района внесли коллективные и кооперативные хозяйства имени Навои, имени Отакулова, имени Кенжабаева, имени Ахунбаева, "Нуробот", "Тонг".

Основными факторами успеха явились организация работы на основе аренды, строгое соблюдение агротехнических правил, хорошие условия, созданные для труда и отдыха земледельцев.

Основными факторами успеха явились организация работы на основе аренды, строгое соблюдение агротехнических правил, хорошие условия, созданные для труда и отдыха земледельцев.

Р. Камолов. Корр. УзА.



Одними из первых рапортовали о выполнении плана по сдаче хлопка государству труженники арендного ширкатного объединения "Галиб" Зааминского района.



ЕСТЬ СЕМЕНА - БУДЕТ И МАСЛО

Серьезную техническую подготовку к переработке семян нового урожая призвали ремонтные службы ассоциации "Масложиртабакпром".

Большую помощь переработчикам оказали предприятия отрасли республиканского уровня, в том числе чирчикский завод "Узбекхиммаш", "Ташсельмаш", "Компрессор", "Узбексельмаш", "Узгидромаш".

ЧТО ПОСЕЕШЬ, ТО ПОЖНЕШЬ!

Кабинет Министров Узбекистана принял постановление "Об организационных мерах по проведению озимого сева, объемах производства и закупок в госресурсы зерновых колосовых культур урожая 2001 года".

4074,5 тысячи тонн, в том числе 3938,4 тысячи тонн пшеницы. Как отмечено в постановлении, во избежание неоправданных затрат при посеве и возделывании зерна на богарных землях сократить площадь посева на богаре под урожай 2001 года до 182 тысячи га.

В правительственном постановлении отмечается, что руководством Министерства сельского и водного хозяйства страны, хокимияты Джизакской, Кашкардарьинской, Навоийской, Самаркандской и Сурхандарьинской областей не сделали должных выводов из ошибок прошлых лет и не обеспечили выполнение объемов работ по посеву семян зерновых культур из урожая 2000 года.

Постановлением правительства корпорация "Узлебопродукт" обязывается обеспечить завоз 1,2 тысячи тонн суперэлитных и элитных семян зерновых колосовых культур для элитно-семеноводческих хозяйств республики.

Учитывая ожидаемое в будущем году маловодье, принято предложение специалистов по размещению скороспелых и высокопродуктивных зерновых колосовых культур.

Сев зерновых должен быть завершён в самые оптимальные сроки. На поливных землях в Каракалпакстане, Хорезмской, Джизакской, Сырдарьинской областях и в Ферганской долине - до 25 октября, а в южных регионах - до 1 ноября, на богарных землях - до 15 ноября.

НИА "Туркистон-пресс".

ВИНОГРАД В ОБМЕН НА ТРАКТОР

400 тонн "солнечных ягод" из Сурхандарьи будет отправлено в Республику Беларусь. Отгрузка ведёт вновь созданные торговые-заготовительные центры Алтынсайского, Денасурского и Сарнисайского районов.

Экспортная поставка осуществляется по межправительственному соглашению между двумя государствами. Взамен сурхандарьинские садоводы получают тракторы марки "Беларусь", а также запасные части к сельхозтехнике.

В эти дни на плантациях винограда ширкатных хозяйств "Шакаркамаш", "Ширин" и "Хайрандара" Алтынсайского, Дашнабад Сарнисайского, имени А. Каримова и А. Хидойтова Денасурского районов в разгаре уборка урожая. На перерабатывающие предприятия области поступило 14 тысяч тонн сырья.

Рафаэль Вахидов. Корр. областной газеты "Заря Сурхана".

ПЕРВЫЕ ЦИСТЕРНЫ

"Узбекистон темир йуллари" придают ей особый колорит значимости и надежности, что позволило приблизить этот новый вид продукции к международным требованиям стандарта. Освоение новой для предприятия продукции рассчитано на несколько этапов. С "Азовмашем" заключен договор на поставку котельных, котлов, комплектующих узлов и деталей на сборку 50 цистерн.

ПО ТРУДУ И ПРИБЫЛЬ

Выпуск новой продукции - шлакобетонных блоков, пользующихся большим спросом у населения, - освоил на одном из полигонов акционерного общества "Сарнисайский завод железобетонных изделий".

Работать с прибылью - главный девиз коллектива. А для этого приходится задействовать все резервы, четко соблюдать договорные обязательства перед партнерами. В текущем году, к примеру, пришлось потрудиться более чем напряженно над выполнением таких сверхважных и сверхсрочных заказов, как изготовление плит перекрытия, других деталей и конструкций для строительства колледжей в самой Сарнисае, городе шахтеров Шаргуне и Узуне.

С начала нынешнего года в АО произведено продукции на 35 миллионов сумов, получено около 1,5 миллиона сумов прибыли. Ее до конца 2000-го здесь намерены довести до 2,5 миллиона, что позволит правлению и профсоюзам полностью выполнить свои социальные обязательства перед коллективом.

Служба снабжения позаботилась о создании достаточного запаса цемента, арматуры, закладных деталей. Так что перебоев на конвейере железобетонных изделий не предвидится.

Назн Сулейманов. Соб. корр. "Правды Востока". Сарнисайский район, Сурхандарьинская область.

На защите материнства и детства

В Кабинете Министров состоялось заседание, на котором рассматривались итоги работы комплекса социальной защиты семьи, материнства и детства за девять месяцев этого года и ход выполнения Государственной программы "Согласие в семье".

В нем приняли участие руководители министерств, комитетов, ассоциаций, ведомств и организаций, входящих в состав комплекса, заместители председателей Совета Министров Республики Каракалпакстан, хокимов городов Ташкента и областей - председатели комитетов женщин.

Вела заседание заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан, председатель Республиканского комитета женщин Д. Ульмулова.

Выступившие отметили, что в углубление социально-экономических, правовых, культурно-просветительских реформ в нашей стране достойный вклад вносят ведомства и организации, входящие в состав комплекса. В частности, за минувший период была проделана определенная работа в социально-экономической защите семей, правовой, духовной и материальной поддержке молодежи.

Сейчас в Узбекистане широко функционируют и развиваются негосударственные некоммерческие организации. Их число достигло уже 1000 организаций. Общественные организации сейчас уже есть в каждом регионе республики, во многих городах и селской местности.

Ю. Иткин. Президент Ассоциации бухгалтеров и аудиторов Узбекистана, профессор.

СЛОВО С ПЕРВОЙ ПОЛОСЫ ОТ УНИВЕРСАДАЫ - К ОЛИМПИАДЕ

Такой путь к спортивным вершинам прошли нынешние призеры олимпийских игр в Сиднее Мухаммадқодир Абдуллаев и Сергей Михайлов

Вот и завершился всемирный праздник спорта - XXVII Олимпийские игры. Все дни, когда они проходили, миллионы людей во всем мире внимательно следили за спортивными состязаниями в Сиднее. И это понятно. Олимпиада сегодня - это не только соревнования между лучшими спортсменами из разных государств, это в определенной степени и демонстрация достижений стран-участниц, свидетельство потенциала, многостороннего развития, внимания, которое уделяется спорту.

Мы в Узбекистане также с вниманием следили за выступлениями наших спортсменов, верили им, ждали побед. И они оправдали надежды. В копилке сборной Узбекистана одна золотая, одна серебряная, две бронзовые медали. Двенадцать представителей нашей республики в различных видах спорта заняли места в шестерке сильнейших.

Спорт, физическое воспитание стали в нашей стране одним из приоритетных направлений. На эти цели государство выделяет немалые средства. И это не случайно, потому что будущее страны зависит от всесторонней развитой, духовно и физически крепкой молодежи. Объявление Года здорового поколения, создание в связи с этим специальной Государственной программы стали не только залогом больших мероприятий в деле оздоровления общества, прежде всего молодежи, но и послужили новым импульсом в развитии физической культуры и спорта.

Быстрой популяризации отдельных видов спорта среди молодежи способствовали и несколько больших турниров, проведенных в республике. В их числе наиболее запоминающимся и ярким по праву можно назвать "Универсиаду-2000". Подобные состязания оказывают положительное влияние на популяризацию здорового образа жизни, развитие спорта, помогают выявлять молодых и перспективных спортсменов. Пятнадцать абсолютных победителей Универсиады были награждены призами Президента страны - автомобилями "Тико".

Вузы страны поистине становятся не только кузницей кадров для различных отраслей, но и настоящей школой, где вырастают спортсмены самого высокого класса. Только в Андижанском университете, студентом которого является победитель Олимпиады Мухаммадқодир Абдуллаев, обучаются 36 студентов-спортсменов, добившихся отличных результатов на состязаниях самого высокого между-

ЕСТЬ МНЕНИЕ РЕШАТЬ СООБЩА

Проект Закона Республики Узбекистан «О всенародном обсуждении проектов законов» вызвал большой интерес в нашем обществе. Этот документ подтверждает искреннее стремление власти быть ближе к народу, советоваться с народом, прислушиваться к его чаяниям и мнениям, мыслям и народной мудрости.

Мне как руководителю негосударственной некоммерческой организации, каковой является Ассоциация бухгалтеров и аудиторов Узбекистана, представляется, что в Законе Республики Узбекистан «О всенародном обсуждении проектов законов», следует четко и определенно подчеркнуть роль и значение общественных организаций в законодательном процессе.

Сейчас в Узбекистане широко функционируют и развиваются негосударственные некоммерческие организации. Их число достигло уже 1000 организаций. Общественные организации сейчас уже есть в каждом регионе республики, во многих городах и селской местности. Аккумуляция энергии людей, они в партнерстве с государственными органами участвуют в решении многих вопросов жизни нашего общества, включая экологию, защиту прав граждан, общества защиты прав потребителей, т.е. покупателей товаров, работ и услуг, общества помощи инвалидам, просветительские и профессиональные организации, медицинские, деятели искусства, ремесленники и др.

В негосударственных некоммерческих организациях активное участие на добровольной основе принимают различные специалисты, глубоко знающие и заинтересованные в улучшении

Ю. Иткин. Президент Ассоциации бухгалтеров и аудиторов Узбекистана, профессор.

ЭКОЛОГИЧЕСКИЕ ПРОБЛЕМЫ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

обсудила состоявшаяся в Бухаре Международная научно-практическая конференция с участием ученых Узбекистана, России, Казахстана, Таджикистана, Туркменистана. Ее организовали Министерство высшего и среднего специального образования Республики Узбекистан, бухарские государственные университет, областные хокимияты и областное отделение фонда "Экосан".

Асатилло Кудратов. Бухарская область.

**Недавнее выступление главы нашего государства Президента И.А. Каримова на заседании, посвященном перспективам развития и реконструкции генерирующих мощностей в энергетике, вызвало широкий отклик среди специалистов этой области и простых людей, кому небезразличны проблемы сохранения и использования природных богатств страны, ее топливно-энергетических ресурсов. Свидетельством тому стали и многочисленные звонки в редакцию "ПВ", отклики наших читателей.**

Своим взглядом на тему, опытом и конкретными предложениями делится заведующий кафедрой электротехники и автоматизации промышленных установок Ташкентского государственного технического университета, лауреат Государственной премии Республики Узбекистан имени Беруни в области науки и техники, доктор технических наук, профессор Арипджан ХАШИМОВ.

**- Арипджан Адылович, насколько мне известно, энергетика является вашим призванием не только как проректора крупнейшего технического вуза страны, но и как ученого, чьи труды по энергосберегающим технологиям известны в республике и за ее пределами. Какими вам видятся пути решения задач, поставленных Президентом страны перед энергетиком, с позиции ученого?**

**-** Меня и моих коллег глубоко затронули все аспекты выступления Президента республики, касающиеся сохранения и развития опоры экономики нашего государства - ее энергетического потенциала. Ведь с установлением независимости, развитием отечественной экономики, созданием новых отраслей народного хозяйства заметно возросла потребность в их энергетическом обеспечении.

Благодаря установившимся связям с развитыми странами в республику поступает большое количество новых технологических линий и оборудования, и это радует. Но уже сейчас надо быть готовыми к тому, что потребность в интенсивном расширении мощностей будет увеличиваться и в перспективе, то же время хорошо известно, что природные ресурсы для удовлетворения возрастающего спроса на энергию не безграничны.

Поэтому, как отмечено в выступлении, одним из главных вопросов развития энергетики становится вопрос экономии средств - как за счет новых мощностей, так и за счет модернизации уже имеющихся. В 1997 году принят Закон "О рациональном использовании энергии Республики Узбекистан", где отмечены меры, которые необходимо проводить в этой сфере в рамках государственного контроля. Это прежде всего строгий учет потребления энергии, модернизация существующего оборудования, проведение аудита энергетического оборудования и многое другое. В 11 пункте закона говорится о необходимости подготовки и пере-

## ПО ПУТИ ЭКОНОМИИ РЕСУРСОВ

подготовки кадров в этой области в связи с новыми задачами. Выступление главы нашего государства вносит конкретность и дает новый толчок реализации этого закона на практике.

По этому документу проделаны определенные шаги, ориентирующие нас, специалистов, на международные требования. В частности, все поступающее технологическое оборудование проходит экспертизу. Надо сказать, что новейшее оборудование, поступающее из США, Германии, Франции, имеет более высокий коэффициент энергетической эффективности по сравнению с тем, которое было установлено в предшествовавший независимости период. В этом плане использование современных технологий в определенной мере обеспечивает экономии электрической энергии, тем самым приводит к снижению себестоимости выпускаемой продукции.

Однако этот отрядный факт не исключает ряда проблем, одна из которых - неэффективное использование оборудования на отдельных производствах. Как известно, все виды оборудования должны быть загружены до номинальных показателей, с тем, чтобы каждый агрегат имел достаточные высокие коэффициенты полезного действия и мощности. Причины же недогрузки оборудования разные, но в результате этого эффективность экономичность оборудования снижается.

**- Как это можно наглядно прокомментировать?**

**-** Например, при загрузке агрегата на полную мощность, т.е. на 100 процентов, он поглощает заложенные в его технических параметрах 100 процентов энергии. В случае же, к примеру, недогрузки на 50 процентов он поглощает не 50, как можно было бы предположить, а 70-80 процентов энергии. Разница при этом - в 20-30 процентов энергии, работающей "вхолостую".

Мне довелось не столь давно побывать на Джизакской насосной станции и наблюдать работу ее насосов мощностью каждого по 12 мегаватт. Как специалисту мне стало очевидно, что несколько из них загружены не полностью. Почему меня взволновал этот факт? В республике 80 процентов орошаемых земель обеспечивают-

### КУРСОМ РЕФОРМ

ся поливом за счет насосных агрегатов. При этом, сошлось на известные цифры, все насосные агрегаты республики потребляют примерно 17-20 процентов всей энергии, выработанной в стране за год. Это огромная цифра в масштабе республики.

При этом видится единственным выход - использовать энергосберегающие устройства, обеспе-

более 10 лет ведется разработка энергосберегающих устройств. Они предназначены для применения в работе электродвигателей промышленных механизмов различного профиля (это насосы и компрессорные установки, вентиляционные механизмы и многие другие агрегаты массового применения).

В лабораторных условиях со-

зданы установки различной мощности до 160 киловатт. Они обеспечивают, во-первых, плавный пуск двигателя, и это весьма важно. Дело в том, что при пуске возникают большие токи, подчас восьмидесятикратные, "забирающие" значительную долю энергии. Во-вторых, в процессе работы агрегата с помощью таких устройств автоматически обеспечивается минимизация потребляемой мощности при любой величине нагрузки.

Эти ноу-хау, разработанные в Узбекистане, получили десять патентов в республике и за ее пределами. Понимание и одобрение данной разработки мне довелось услышать и от зарубежных коллег на международных конференциях по проблемам электрических машин и электротехники, проходившей в Греции, Германии, США. Это неудивительно - в развитых странах очень жестко соблюдается закон об энергосбережении. Имея аналогичные приборы, они все же констатировали, что уровень энергетической экономии у узбекской модели выше.

Исследовательская работа в этом направлении выполняется по поручению Государственного комитета по науке и технике. В настоящее время работаем над созданием различных модификаций и мощностей и подготавливаем техническую документацию для их внедрения. Пользуясь случаем, хотелось бы предложить заинтересованным предприятиям продолжить работу по внедрению установок на производстве сообща.

**- Не стоило вам довелось участвовать во всемирной конференции по силорной электронике в городе Нью-Йорке (США) как победителя гранта Фонда CRDF (США), оказывающего содействие в проведении научных исследований в странах СНГ. Научное направление, представленное вами, было признано наиболее актуальным среди пятидесяти представленных учеными стран Центральной Азии.**

На конференции была представлена продукция всех ведущих фирм и компаний мира в области электротехники, электроники, в частности, электротехники. Поделюсь со специалистами разных стран нашими наработками, я еще раз убеждался в верности выбранного направления работы.

**- Для реализации задачи, поставленной Президентом в его выступлении, положений Закона "О рациональном использовании энергосберегающих устройств Республики Узбекистан", необходимы подготовленные кадры. Что делается в этом плане со стороны ведущего технического вуза республики?**

С этой целью в нашем университете открыто новое направление обучения - энергосберегающие электротехнические системы и комплексы. Как проректор вуза, хочу отметить, что данное образовательное направление не имеет аналогов в странах СНГ. В этом году во второй раз производится набор абитуриентов по этому направлению.

В 1998 году по совместной программе ТЕМПУС-ТАСИС при университете открылись курсы менеджмента энергетики для руководителей предприятий и организаций. Обучение велось совместно с Берлинским техническим университетом и Афинским технологическим институтом образования. Прошли переподготовку 13 профессоров и преподавателей, ознакомившихся не только с теорией, но и с практикой экономии электроэнергии на ведущих предприятиях этих стран. В свою очередь, специалисты этих вузов приезжали в Узбекистан, чтобы читать лекции нашей студенческой аудитории. Окончившие курсы вручены международные сертификаты.

С нынешнего года на базе этого курса впервые проведен набор и в магистратуру по специальности "менеджмент энергетики", готовящей менеджеров и аудиторов в области энергетического оборудования. Под аудитом традиционным понимают специалистов бухгалтерского учета, изучающих приемы, недостатки в учете финансов и делающих свои заключения. А аудитор-энергетик сможет обладателю энергетического оборудования определить степень энергетической эффективности его работы и указать на причины, мешающие этому, провести анализ электрооборудования для потребителя, дать ему соответствующие рекомендации при покупке и многое другое.

Открытию нового направления в немалой степени способствовало и то обстоятельство, что благодаря помощи наших зарубежных партнеров получено современное оборудование для двух профильных лабораторий университета. Такая благоприятность обучения важна, поскольку помогает студентам ознакомиться с новыми технологиями. В течение пяти лет зарубежные преподаватели будут консультировать, участвовать в аттестации магистрских работ выпускников, состоятся поездки студентов на практику в страны-участницы программы. Можно не сомневаться, что востребованность таких кадров в условиях государственной политики энергосбережения велика.

**Беседовала Наталья Петрачкова.**

## ВОПРОСЫ ИЗ КОНВЕРТА

### ЧТО ТАКОЕ "НОСТРИФИКАЦИЯ"?

"Уважаемая редакция "ПВ", - пишет из Анджана Юрий Алексеевич Ни, - мой сын, являясь гражданином Республики Узбекистан, получает образование в Ошском государственном университете Кыргызской Республики на юридическом факультете, где также будет проходить военно-служебную подготовку (военная кафедра). По окончании учебы ему присваивается воинское звание.

В связи с этим убедительно прошу дать разъяснение по следующим вопросам:

1. Сможет ли мой сын по окончании университета работать в Узбекистане по своей специальности?

2. Будет ли признано в родном Узбекистане воинское звание, присвоенное ему по окончании университета?

Думаю, ответы на поставленные вопросы сегодня волнуют не одного меня, но и многих других родителей, дети которых обучаются в высших учебных заведениях как сопредельных государств ближнего зарубежья, так и дальнего.

Заранее благодарю. С уважением ваш постоянный читатель Ю. Ни".

Редакция направила копии письма на имя министра высшего и среднего специального образования Республики Узбекистан академика Саидхорова Саидхамидовича Гуломовича и министра обороны Республики Узбекистан Юрия Набиевича Азгмова с просьбой поручить специалистам вверенных им министерств ответить на поставленные в письме вопросы.

Вот ответ начальника управления кадров Министерства обороны Республики Узбекистан Мухамеджана Юнусова.

Ваше письмо, адресованное Министерству обороны Республики Узбекистан, по его поручению

рассмотрено в управлении кадров Министерства обороны РУз.

Сообщаю вам, что, если гражданин Республики Узбекистан обучается на военной кафедре гражданского вуза других государств СНГ и успешно сдает государственные экзамены по военной подготовке, начальником кафедры ему выдается справка соответствующего образца (Ф-9). На основании этой справки в отделе по делам обороны по месту постоянного жительства оформляется аттестационный материал на присвоение первого офицерского звания по запасу приказом Министерства обороны Республики Узбекистан.

При возникновении других

интересующих вас вопросов рекомендуем обращаться в отдел по делам обороны по месту жительства.

Что касается вопроса о работе по приобретенной специальности, сообщая, что в соответствии со статьей 2-й Закона Республики Узбекистан "О гражданстве Республики Узбекистан" равноправие граждан Республики Узбекистан обеспечивается во всех областях экономической, политической, социальной и культурной жизни.

А вот что ответил член коллегии, начальник Главного управления вузов Министерства высшего и среднего специального образования Республики Узбекистан Бури Хафизович Рахимов.

В соответствии с положением "О порядке признания нострификации (установление эквивалентности) документов о получении образования в зарубежных государствах", утвержденным постановлением Кабинета Министров Республики Узбекистан от 25 июля 2000 года за № 283, признание и нострификация документов о получении образования в зарубежных государствах, а также выдача соответствующего удостоверения производится Управлением по контролю за качеством подготовки кадров, аттестации педагогических кадров и образовательных учреждений Государственного центра тестирования при Кабинете Министров Республики Узбекистан. (Адрес управления: г. Ташкент, площадь Мустакиллик, 5. Телефон: 139-13-20).

В соответствии с п. 33 названного положения, полученное свидетельство об установлении эквивалентности диплома дает право продолжить учебу или заниматься профессиональной деятельностью на территории Республики Узбекистан.

**Записал Анатолий Байнов.**

## НОВЫЙ ПРАВОВОЙ ЦЕНТР

В Нукусе успешно функционирует центр правовой помощи, руководит которым кандидат юридических наук Карлыгаш Умаров. Высоквалифицированный специалист с большим стажем, доцент Каракалпакского государственного университета, она подобрала отличную команду правозащитников, готовых оказать консультативную помощь каждому, кто нуждается в ней.

Основная же цель центра - это поддержка женщин, проживающих в сельской местности, многие из которых, к сожалению, ничего не знают о своих правах, действующих законах, а порою даже становятся жертвами тех, кто эти законы нарушает.

Обучающие семинары и тренинги, проводимые представителями центра правовой помощи, направлены прежде всего на развитие в представительницах прекрасного пола лидерских качеств, умения отстаивать свою точку зрения и, конечно же, уметь при случае доказать свою правоту.

Другой блок семинаров - для учителей. Задача - повысить знания педагогов в области юриспруденции, ознакомиться с новостями, происходящими в ней.

**Алена Аминова. Соб. корр. "Правды Востока".**

## ПРОБЛЕМА ИНСПЕКЦИЯ ПРОСИТ СЛОВА

И обычно его просят в том случае, когда возникает настоятельная необходимость высказать собственное видение проблемы. Проблемы желательны решать по ходу дела, исходя из практической целесообразности. Но всегда ли так получается? Огромный объем работы по наполнению бюджета средствами, который проводится госналоговой службой, требует неукоснительного соблюдения соответствующих норм, законов и положений. Что ни говори, а фискальная деятельность все-таки переживает период становления. Значит это только одно: возможны варианты. И зачастую не те, которые соответствуют требованию дня.

Это хорошо, что наш разговор пойдет именно в этой рубрике, которая предполагает нелицеприятную постановку вопроса, - раскрывая на закладке Налогового кодекса, заметил начальник госналоговой инспекции Ташкентского района Азмидин Султанов. И продолжил: - Все, конечно, заметили, как по ТВ промелькнула подборка материалов судебных заседаний на одну и ту же тему: "нехорошие налоговики", "какая у них неоправданная строгость". Судя по комментариям, наша служба вообще чуть ли не тормоз на пути предпринимательства и частного бизнеса. Понятно, что зрительская аудитория проглотила эту информацию с видимым удовольствием. Нам же она больше озадачила, кого-то обидела. Образ "трапа" был обозначен, на удивление, рельефно.

Мы в своем кругу проанализировали конкретный случай критики в наш адрес и пришли к достаточно неутешительному выводу: суть всех обрисованных конфликтов лежит на стыке статей 133 и 135 Налогового кодекса.

Отмечу, что эти статьи наиболее употребительны на практике. В статье 133 "Освобождение налогоплательщика от ответственности" речь идет о восстановлении статус-кво путем достаточно формальных процедур, лишенных "карательного" элемента. Статья же 135 трактуется о конкретных финансовых санкциях за отступление от законодательных норм. Другими словами, по 133 статье нарушителю "конвенции" можно и пальчиком погрозить, а вот по 135-й за аналогичный проступок - штраф в стодесяти минимальных окладах!

Вот этот зазор и служит зачастую камнем преткновения и мотивом конфликта. Вот вам и проблема. Можно, оказывается, так, но можно и эдак. Инспектор же, работая в рамках требований, ориентируется прежде всего на знание контингента налогоплательщиков. Он знает, что вот этот человек никогда не отступит от норм, а вот этот сменит уже пять или шесть базаров по причине вольного толкования налогового законодательства. Конечно, новичку в бизнесе надо что-то растолковать, объяснить. Но ведь и пройдя всем известным. Зачастую его и просто штрафовать мало. Положим, понес он ответственность в административном порядке. Сумму штрафа перечислили в бюд-

жет. Сам нарушитель претензий не имеет. Дело закрыто. Спустя полгода, а то и более, очередная комиссия, проверяющая нашу работу, вдруг "всплескивает руками": а, мол, не слишком ли круто мы обошлись вот с тем или этим? Штрафанули аж на сто минимальных, а ведь можно же было ограничиться дружеской беседой. Ну как тут объяснить разницу между сбором налогов и воспитательной работой? Замечу к тому же, без достаточных к тому оснований не очень-то накажешь. Любая последующая инстанция отменит. Кому нужен такой факт в послужном списке?

В этом году областная прокуратура затребовала у нас в порядке общего надзора уголовные и административные дела за 1999 год, а их около 150! Это нормальная практика, которая к тому же является для нас своеобразной школой соблюдения закона. Но вот по 24 делам у нас с проверяющими возникли разночтения. Нам говорят: "Вот здесь сомнительна сама форма наказания". Мы в ответ: "Все строго в рамках требования статьи 135, да и наказанный коммерсант с нами был согласен". А что мешало (мы же не возражаем), чтобы мероприятия по общему надзору проходили более регулярно. Скажем, раз в квартал. И отчеты бы уходили в инстанции с учетом мер прокурорского реагирования.

С начала года нами проведено 220 проверок, в 189 случаях выявлены нарушения Налогового и Административного кодексов. По четырем позициям возбуждены уголовные дела, доначислено более 30 миллионов сумов. Чтобы свести к минимуму возможные недоразумения в правоприменительной практике, нами при инспекции создана экономическо-правовая комиссия из трех высококлассных специалистов. Эта группа производит своеобразный мониторинг материалов, поступающих из отделов и от инспекторов, что само по себе исключает брак в работе.

Но чтобы пойти в этом направлении дальше, то, выражая мнение кратко, замечу, что для статьи 133 Налогового кодекса требуется расширенный комментарий, учитывающий все обстоятельства в работе. Практические работники на местах ждут этого.

**Записал Марат Насыров.**

## КАК НАС ОБСЛУЖИВАЮТ ПОМОЩНИКИ В ДЕЛАХ ДОМАШНИХ.

Все более широкое развитие приобретает в столице независимого Узбекистана бытовое обслуживание населения. На предприятиях различных форм собственности работают более 17,6 тысячи человек, знатоков своего дела.

Широкую практику получает открытие новых объектов и внедрение прогрессивных форм и видов обслуживания. О них и пойдет речь.

### ВЫГОДНА И УДОБНА

Новая форма обслуживания, которая называется "Лавандеря" (в переводе с итальянского - "Химчистка"), внедрена в столичном Доме быта "Узбекистан".

Вряд ли найдется в наше время человек, который ни разу не воспользовался бы услугами химической чистки одежды и вещей, однако, как это ни странно, представление у многих об этой подотрасли сферы услуг не идет дальше способности выводить, да и то не все, пятна.

В нынешнем сезоне в моде изделия из кожи. И если другим химчисткам пока не под силу обновить кожаные изделия, то здесь это делают с успехом и гарантией обработки по всем правилам. Для работы с дубленками, шубами, одеждой из кожи, замши, набука необходимы специальные машины и химикаты, которые обеспечивают "второе рождение" плаща или пальто. Раньше таких аппаратов и индентентов не было, теперь в "Лавандере" их не только чистят, но и делают специальную пропитку, подкрашивают. Работа с кожей - лишь один из "козырей" новой химчистки. За год работы специалисты досконально изучили технологию обработки вещей по самым лучшим мировым образцам и стандартам. Вся работа в салоне ведется на научной основе. Игорь Бекмухамедов, прошедший стажировку в ведущих химчистках Москвы, является одним из основных профессионалов по обработке кожи.

Помимо антимолевой обработки изделий, подкраски вещей и их тонирования, здесь внедряли и мелкий ремонт, и восстановление кожаных и текстильных изделий. Стали оказывать услуги по мелкой стирке белья, мужских сорочек, по чистке униформ.

Одиннадцатичасовой рабочий день, без перерыва, чистота, комфорт помещения, грамотный персонал, приемлемые цены, скидки. Например, праздничные - 20 процентов, сезонные - 10, на детскую одежду - 50 процентов, женскую - 30. Однако "секрет фирмы" следует искать глубже. Изначально СП создавалось как фабрика химчистки, в отличие от мини-химчисток, которые не требуют больших затрат. В качестве образцов была взята сеть итальянских химчисток "Лавандере" в столице России.

В течение двух недель работников ташкентского предприятия обучали итальянские "профи", руководители фирм - поставщики оборудования, технологий и химикатов. Ими был отмечен высокий уровень подготовки персонала.

И это естественно. Сотрудников отбирали на конкурсной основе. Установленное на ташкентской "Лавандере" оборудование позволяет работать практически с любыми тканями - от шелка до меха, и в больших объемах. Причем работники при необходимости снимают с трикотажных изделий катышки, если что-то порвалось - зашивают, отпаривают, проглаживают вещи. Деловым людям, командированным на работу "экспресс-чистки" предоставляется обслуживание клиентов на дому, по месту работы. Крупным организациям предоставляется услуга по чистке по определенной программе со значительной скидкой.

**ВСЕГДА В ГАРМОНИИ СО ВРЕМЕНЕМ**

услуги, оказываемые в салоне-парикмахерской № 39 частной фирмы АОО "Диалог", расположенной на 18-м квартале Чиланзара.

Жители и гости Узбекистана охотно его посещают. Комплексное обслуживание, доступность услуг, высокое качество их исполнения - именно эти "три кита" являются тем фундаментом, на котором зиждется успех работы мастеров, среди которых дамский мастер первого класса Людмила Федоровна Анисимова, мужской мастер Хуснуллин Махмудов, врач-косметолог Софья Керимова и другие. Большинство клиентов здесь постоянные, среди них артисты, представители индустрии, дипломатических кругов, спортсмены. Это вовсе не обидно для других, ведь постоянным клиентом может стать каждый - от студента до домохозяйки.

Все 19 специалистов по прическам, стрижкам, маникюру, макияжу поддерживают тесные связи с Центром моды причесок в Москве, работают по тематическим подборкам, перенимая зарубежный опыт и новинки. В салоне двухсменный режим работы. Стопроцентное материально-техническое обеспечение новейшими препаратами и рабочим инструментарием. В ногу со временем продуман и интерьер, который со вкусом оформлен после проведенного ремонта. Максимальный комфорт гарантирован и в дамском, и в мужском залах, косметическом, маникюрном, педикюрном кабинетах. Свои услуги предлагают как именитые мастера-модельеры по высшему разряду, так и те, кому еще предстоит покорить профессиональные высоты, но уже четко чувствующие веяния нового времени.

Английский писатель Уильям Теккерей писал: "Мир - это зеркало, в котором каждый видит собственный облик свой."



Хмурясь перед ним, и оно покажет тебе рожу угрюмую, улыбайся ему, смеясь перед ним, и ты встретишь в нем веселого товарища". Вот и коллектив следует этому правилу.

Нравится мастерам, когда от них люди уходят не только молчаливыми, легкими, красивыми, но и довольными. И поэтому для увековечения этих счастливых мгновений внедряли фотослужбу. Занимается одним и тем же, но это далеко не так. Только в нынешнем году специалисты фотосалона внедряли пять новых видов и форм обслуживания. Освоены выездные фотослужбы, обработка фотоматериалов заказчика, а рынок диктует: это мало. Парикмахерский салон в свою очередь предоставляет "точку" для фотослужбы.

И конечно же, посетитель привлекает открывшаяся возможность сочетать приятное с полезным - и причислется, и сфотографируется. Заведующий фотосалоном Николай Мосунов привлекает десятки клиентов качеством работ. Здесь можно сфотографироваться на цветную фотопленку, сделать групповой снимок, художественный, документальный. Николаю по душе снимки дерзкие, выражающие натуру фотосубъекта, с одной стороны, с другой - жизненные фотографии, характеризующиеся "искусством видеть".

С развитием рыночных отношений и всех бытовых нововведений заинтересованность в эффективном использовании материальных и энергетических ресурсов, рабочего времени. По предварительным подсчетам, только за год можно получить сверхприбыли более 30 тысяч сумов при рентабельности оказываемых услуг 20 процентов. Но чтобы планы обновления не остались только на бумаге, предстоит еще приложить немало усилий.

**Инна Коган.**

**НА СНИМКАХ:** на фабрике-химчистке "Лавандере"; в салоне-парикмахерской № 39.

ОБРАЗОВАНИЕ: ГРАНИ РЕФОРМ



«ОСЕННИЙ ПОЦЕЛУЙ»... ПОСЛЕ ЖАРКОГО ЛЕТА

Первые концерты классической и народной музыки звучат в октябре в большом зале Ферганского музыкального училища. Их открывает фортепианный цикл в исполнении директора училища Т. Т. Ражаповой. А любители эстрадной музыки услышат новые произведения в цикле «Осенний поцелуй».

Сегодня идут репетиции, строгий отбор произведений и исполнителей, печатаются афиши на концерты, куда, по традиции, приходит вся музыкальная Фергана.

Эти концерты открывают новый музыкальный сезон после жаркого отпускного лета, рассказывает директор училища Тамилла Тимуровна Ражапова. Концерты классической музыки обычно собирают большую аудиторию настоящих ценителей жанра, и это нас радует. Как правило, эти концерты юных музыкантов благотворительные, вход свободный, так что посетить выступления молодых пианистов и скрипачей, виолончелистов и народного оркестра смогут все желающие.

...На перемене в этом училище такая же веселая суматоха и детский смех, как и в любой школе. Хотя на уроках все сидит чинно и благородно, внимательно слушая курс сольфеджио или лекцию о творчестве Бетховена. Разве что более гибкие фигуры девочек, занимающихся балетом - ведь в этом году здесь открылся балетный класс. Здесь более пристально смотрит на пейзаж за окном выразительный мальчуган - ученик класса изобразительного искусства, который совсем недавно открылся в этой музыкальной школе.

Полночь, возрайте вы, какая же это музыкальная, если в ней - рисуют натюрморты и танцуют «Па-де-де»? И в самом деле, рамки школы, по новому проекту директора, расширились, как сказал поэт, «здесь музам вольно и просторно». Да и школа поменяла не только профиль, но и свое название, теперь она - Ферганская школа искусств.

...Число «три» стало счастливым для Тамиллы Тимуровны. Три тура успешно прошла она, поступающая в эту школу 30 лет назад. В трех разных ипостасях Тамилла училась и работала здесь - педагогом, завучем, директором. Кстати сказать, директор она - тоже третий со дня основания училища.

...Я очень благодарна своему наставнику Георгию Ильичу Непорядкину, который много хорошего сделал для развития музыкальной культуры

Узбекистана, - говорит она. - Как страстный ценитель музыки и настоящего таланта, он с большим энтузиазмом занимался с одаренными детьми. Ездил по махаллям, искал таланты, возился с ребятишками до глубокой старости и, поверьте, был по-настоящему счастлив оттого, что занимается любимым делом.

Георгий Ильич пользовался большим авторитетом среди местного населения. Именно он добился, чтобы для школы построили новое трехэтажное здание, оборудованное по всем требованиям стандартов для музыкальных школ. В новом здании, построенном в начале 70-х годов, было уже два концертных зала - большой и малый с прекрасной акустикой. Власть передала школе полные комплекты музыкальных инструментов, появились четыре больших концертных рояля и несколько малых роялей и фортепиано, комплекты русских и узбекских народных струнных инструментов. В это же время открылись новые классы - узбекских народных инструментов, скрипки, виолончели, класс ударных инструментов, появился настоящий духовой оркестр и начали создавать эстрадный ансамбль.

Сегодня в Ферганской школе искусств уже не 5 учеников, как это было в далеком 1939 году - в год открытия училища, а 950 учеников и 126 преподавателей, с которыми работает директор Т.Т. Ражапова. Плата за обучение символическая - всего 100 сумов в год, и это открывает возможность учиться здесь детям из разных семей.

Не брать плату за уроки искусства - это нравственная позиция педагогов школы, которая заложена еще предвоенным поколением преподавателей. Позиция, которую активно поддерживает Президент Узбекистана И. А. Каримов, который подчеркивает, что страна в состоянии поддерживать духовность и культуру. И в самом деле бюджет постоянно поддерживает этот и другие детские культурные центры.

Среди концертов нового музыкального сезона - циклы «Музыка, хореография, живопись, поэзия» по мотивам произведений западноевропейских классиков и мастеров искусств Востока. Руководит работой и готовит эти концерты Лидия Михайловна Шепетова - один из старейших работников училища.

В эти же дни проходит выставка детского рисунка «Я рисую мир», посвященная Году здорового поколения. Авторы полетов - ученики Ферганского училища искусства. Лучшие произведения попали в коллекцию Выставочного зала Союза художников в Ташкенте. Как реликвии, показывают мне ферганские педагоги каталог «Лучшие рисунки мира», куда вошли акварельные работы юных художников Ферганы. «Все призы будут наши», - убежденно говорит руководитель отделения изобразительного искусства Марина Валерьевна Крючкова.

...В Красной книге для почетных гостей Георгия Ильича Непорядкина оставил напутствие новому директору, обнаруженное уже после его смерти. «Берегите школу, - писал он. - Коллектив у нас хороший. Я долго думал, кого оставить вместо себя и остановился на тебе, Тамилла, кандидатуре. Есть кому помогать и есть на что опереться - и учителя у тебя хорошие, и материальная база есть». По словам Тамиллы Тимуровны, эти слова прозвучали для нее так проникновенно, как «осенний поцелуй» любимого педагога, как удивительная связь времен.

Наталья Полянская.  
Юрий Гентшке.

Почти одновременно на исходе XX века Венгрия и Узбекистан начали проводить преобразования экономического и общественного устройства, в ходе которых обе страны важнейшей задачей ставят полное интегрирование в мировое сообщество. В ходе этого процесса оба государства решают схожие задачи, обусловленные освобождением от тоталитарности и государственного планирования в экономике, что называется от «а» до «я».

Подобное движение на параллельных курсах на практике привело к стремлению сотрудничать, развивать торгово-экономические связи и культурные отношения. Проведение «Дней Венгрии» в Узбекистане стало еще одним логичным проявлением такого стремления.

На брифинге для узбекских и иностранных журналистов в Доме кино главный советник посольства Венгрии в России и руководитель торгпредства в Москве господин Пал Сьюч заявил, что мероприятия, проводимые в узбекской столице, имеют более чем прочную основу - это часть обширной программы, посвященной празднованию тысячелетия основания венгерского государства. В жизни Венгрии 2000 год можно считать судьбоносным многократно: кроме столь солидного юбилея образования государства, страна стоит на пороге исторического события: принятия в полноправные члены Европейского союза. Прошедшее десятилетие было для Венгрии довольно трудным, но успешным, а предстоящие годы обещают стать еще более обнадеживающими.

Страна преодолела, как и Узбекистан, нелегкий путь преобразования прежней системы централизованной экономики в рыночную. В экономической структуре произошли огромные перемены: устаревшие, неконкурентоспособные отрасли промышленности сворачивались производством, а на смену им пришли новые, обладающие мощным экспортным потенциалом. Все это состоялось благодаря приватизации, укреплению интеграции, иностранным инвестициям, которые к началу 2000 года превысили 20 миллиардов долларов США.

Если в 1990 году доля частного

сектора составляла лишь десять процентов валового национального продукта, то теперь 80 процентов. Примечательно, что более половины ВВП производится малыми и средними предприятиями. Государство поощряет предпринимателей, задавшись целью внести вклад в развитие венгерско-узбекских внешнеэкономических связей. Предприниматели независимого Узбекистана Венгрия может привлекать благоприятно складывающиеся экономической средой и имеющимися предпосылками дальнейшего развития.

Господин Сьюч считает, что торгово-экономические отношения между Венгрией и Узбекистаном после подписания соответствующего соглашения в 1992 году, развивались по нарастающей, если бы не дефолт в российской экономике, косвенно сказавшийся в основном из-за наступивших сложностей во взаиморасчетах. Однако это критический момент преодолен, ныне товарооборот между двумя странами вновь растет, о чем свидетельствуют цифры. В минувшем году он достиг 18 миллионов долларов, в первой половине 2000 года - 9,5 миллиона долларов.

По мнению венгерских предпринимателей, привезших показать свой товар лицом, эта тенденция после Дней Венгрии должна непременно возрасти.

В Доме кино работала выставка. Здесь экспонировали венгерские мини-заводы по переработке сельскохозяйственной продукции, пользующиеся заслуженной популярностью в Европе и Азии, потребительские товары и современные технологии по их выпуску. Десятки крупнейших венгерских фирм, многие из которых уже обосновались на узбекском рынке, ярко и действительно рекламировали свою продукцию.

Посетители не могли пройти мимо экспозиции компании «Stollwerck». Продукция ее успешно завоевывает место на столах потребителей во Франции и Канаде.

Выпуском кондитерские изделия порядка пятидесяти наименований, - сказала менеджер «Stollwerck» госпожа Ильдико Йонаш. - Это различные сорта шоколада с начинкой, включая «Alpen Gold», хорошо знакомый узбекскому потребителю. По ре-

СОТРУДНИЧЕСТВО

ДВИГАЯСЬ НА ПАРАЛЛЕЛЬНЫХ КУРСАХ

С успехом прошедшие в Узбекистане Дни Венгрии подтвердили стремление двух стран развивать взаимовыгодное партнерство

центам немецких специалистов производим банановое желе, облитое десертным шоколадом, молочно-шоколадное драже с ромом и кокосом, йогуртовые конфеты с клубничным вкусом, глазированные заменителем шоколада, батончики с арахисом, нуга-плитки, наборы, украшающие праздничный стол «Amorella» и «Lady Rose»...

Издавшаяся доброжелательность и радушие госпожа Ильдико Йонаш заявила, что надеется на крепкие партнерские отношения, которые могли бы наладить здесь выпуск изысканной и высококлассной упаковки для продукции ее фирмы, которая может разрешить использование товарного знака фирменного шоколада и мармелада, расфасовываемого и реализуемого в Ташкенте и других регионах нашей страны.

Представители товарищества с ограниченной ответственностью из Нирельхаза «Трейд Фуд» особо подчеркивали надежность постав-

вок мясных и плодовоовощных консервов, без остатка реализуемых на рынках России, Казахстана, Киргизии и Западной Европы. Эта фирма готова также поставлять вина из любых регионов Венгрии.

Генеральный директор и владелец фирмы «Soprizi vallakoras LTD» господин Дента Жолт представлял собравшимся мини-завод по выпуску пива, который можно разместить... прямо в ресторане. О качестве пива, вырабатываемого на установках этой фирмы, журналисты могли судить накануне. В помещении «Медетехнолога» была открыта первая венгерская пивоварня в Ташкенте. Отзывы о продукции со знаком плюс. Это мини-завод, рассчитанный на производство 400 литров пива в месяц. Но как заверила генеральный директор нового предприятия Лариса Фаизуллаева, если потребитель захочет, то мощности будут легко увеличены... Пиво «Osterbrau» вскоре поступит в

продажу, и ташкентские любители напитка из отборного венгерского ячменя смогут убедиться, как оно вкусно и приятно.

Йонаш Ваник - руководитель торгово-культурного представительства Венгрии в Ташкенте - уверен, что после подписания соответствующих соглашений между двумя странами о взаимных инвестициях и избежании двойного налогообложения, товарооборот возрастет и не только в традиционно устоявшихся рамках, включающих поставки хлопка-сырца, продукцию фармацевтической и пищевой промышленности, но и новых.

Следует отметить, что Дни Венгрии включали и Недели венгерских фильмов, которые рассказали узбекскому зрителю о процессах, ставших основными в истории средневековой и современной Венгрии.

Станислав Алтуянц.  
Обозреватель «Правды Востока».

ОАО «ПРОМКАРТОНТОРГ»

РЕАЛИЗУЕТ В НЕОГРАНИЧЕННОМ КОЛИЧЕСТВЕ:

- Гофрокартон различного назначения и типоразмеров.
- Гофрокартон
- Картон склееный
- Бумагу оберточную
- Картонные изделия по индивидуальному заказу
- Прокладки бурочатые для яиц (флейки)
- Волокнистые плиты толщиной от 3 до 3,5 мм любых размеров.



ПРИНИМАЮТСЯ ЗАКАЗЫ НА ИЗГОТОВЛЕНИЕ ТАРЫ ДЛЯ ПИЩЕВЫХ ПРОДУКТОВ И ТОВАРОВ НАРОДНОГО ПОТРЕБЛЕНИЯ С МНОГОКРАСНОЙ ПЕЧАТЬЮ.

КАЧЕСТВО ОТВЕЧАЕТ МИРОВОМУ СТАНДАРТАМ.  
ЦЕНЫ НИЖЕ РЫНОЧНЫХ.

Звоните, мы рады будем вас обслужить.

За справками и для заключения договоров обращаться по телефонам:  
в г. Ташкенте: (3712) 41-81-24, факс 144-10-78, адрес: ул. Навои, 18-в, ком. 216 (ориентир-кинотеатр «Панорамный», в здании ГАО «Узбекмобель»);  
г. Ангрене: (37166) 34-452; 37-426, факс (37166) 26-651.  
г. Самарканде: (3662) 35-42-41;  
г. Фергане: (3732) 24-42-13.

<b>КОПИРОВАЛЬНАЯ ТЕХНИКА</b>	
KONICA 1212 A3/12 коп/мин., 60-165%	- 1 320 000
SHARP AR161 цифровой копир A3/16 коп/мин., 600 dpi 50-200%, принтер-опция SHARP AL840	- 820 000
UTAX C-09 A4/8 коп/мин., 600 dpi, 50-200% A0/3 метр/мин.	- 598 000
<b>МИНИ-ТИПОГРАФИИ</b>	
RISO CR 1610 с АПО A4, 300dpi, 130 коп/мин.	- 3 064 400
RISO FR 3910 A3, 300dpi, 120 коп/мин., 50-200%	- 6 536 900
RISO FR 3950 A3, 400dpi, 120 коп/мин., 50-200%	- 7 598 000
RISO FR 3950 интерфейс SC 3500, A3, 400dpi, 120 коп/мин., 50-200%	- 8 292 000
RISO GR 3770 с АПО A3, 600dpi, 120 коп/мин., 50-200%	- 8 549 000
<b>РАСХОДНЫЕ МАТЕРИАЛЫ</b>	
MASTER RISO GR A3 200 кадр., 4000-15000 отрисовок	- 39 700
MASTER RISO FR A3 200 кадр., 4000-15000 отрисовок	- 39 700
MASTER RISO TR/CR 232 кадр., 4000-15000 отрисовок	- 28 200
КАРТРИДЖ RISO GR ЧЕРНЫЙ 1000 гр., 18000-36000 копий A4	- 23 700
КАРТРИДЖ RISO FR ЧЕРНЫЙ 1000 гр., 18000-36000 копий A4	- 23 700
КАРТРИДЖ RISO GR/FR ЦВЕТНЫЕ 800 гр., 18000-36000 копий A4	- 30 900
КАРТРИДЖ RISO TR ЧЕРНЫЙ 800 гр., 18000-36000 копий A4	- 19 900
КАРТРИДЖ RISO CR ЧЕРНЫЙ 800 гр., 18000-36000 копий A4	- 19 900
<b>ЛАМИНАТОРЫ</b>	
RPA 200 A6 A6, темп. 110С, макс. 125 микр.	- 19 900
RPA 3000 A4 A4, темп. 110С, макс. 125 микр.	- 59 900
RPA 3200 A3 A3, темп. 115С-130С, макс. 250 микр.	- 99 900
NR 1200 A3 A3, темп. 105С-125С, макс. 250 микр.	- 122 800
<b>ЛАМИНАЦИОННАЯ ПЛЕНКА</b>	
A6, 250 микр. 100 пакетов 2x125 микрон	- 5 900
A5, 250 микр. 100 пакетов 2x125 микрон	- 9 900
A4, 150 микр. 100 пакетов 2x75 микрон	- 11 900
A4, 250 микр. 100 пакетов 2x125 микрон	- 15 900
A3, 2x250 микр. 100 пакетов 2x125 микрон	- 29 900
A3, 300 микр. 100 пакетов 2x150 микрон	- 35 900
<b>СТЕПЕЛЕРЫ</b>	
RAPID 106 электрический до 60 лист А3 внакидку, втачку	- 729 800
RAPID R49 до 170 лист.	- 89 900

**ЛУЧШЕЕ ИЗ ПЕРВЫХ РУК!**

**ПЕРЕПЛЕТНОЕ ОБОРУДОВАНИЕ**

RSB 1200 переплет до 50 мм. перфорация 12 лист.	- 179 900
RSB 1800 переплет до 50 мм. перфорация 18 лист. REXEL CB-350	- 198 000
переплет до 425 лист. перфорация 25 лист. LAMIREL STARLET	- 372 000
переплет до 450 лист. перфорация 22 лист. LAMIREL STAR	- 352 800
переплет до 450 лист. перфорация 25 лист. глубина 2-8мм.	- 480 400
<b>ПЛАСТИКОВЫЕ ПРУЖИНЫ</b>	
8 мм - 100 шт. (10-20 листов)	- 2 700
8 мм - 100 шт. (20-40 листов)	- 3 200
10 мм - 100 шт. (40-55 листов)	- 3 400
12 мм - 100 шт. (55-80 листов)	- 4 300
14 мм - 100 шт. (80-100 листов)	- 4 600
16 мм - 100 шт. (100-120 листов)	- 6 700
19 мм - 100 шт. (120-150 листов)	- 7 700
22 мм - 100 шт. (150-180 листов)	- 9 900
25 мм - 100 шт. (180-210 листов)	- 11 300
<b>РЕЗАКИ</b>	
RC 350 длина реза 35 см, стопа 20 листов	- 138 800
RC 380 RC длина реза 38 см, стопа 40 листов	- 196 000
RC 465 Y длина реза 65 см, стопа 500 листов	- 1 440 200
<b>УНИЧТОЖИТЕЛИ БУМАГ</b>	
RDS 645B секретность I фрагмент реза 4,5мм,5 лист	- 44 800
INTIMUS-250CC секретность III фрагмент реза 4ммx28мм,6 лист	- 356 600
INTIMUS-400HS секретность V фрагмент реза 0,6ммx12мм,5 лист	- 1 272 200
<b>ОФИСНАЯ БУМАГА</b>	
SOENESKEN STANDAART 6555 A4, 80 гр. м2/белизна 98%	- 3 490
BLUE PLANET X-PRIN A3, 80 гр. м2/белизна 98%	- 6 900

**СООБЩЕНИЕ ЦЕНТРАЛЬНОГО БАНКА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН**

Центральный банк Республики Узбекистан установил с 10 октября 2000 года следующие курсы иностранных валют к суму для ведения бухгалтерского учета, статистической и иной отчетности по валютным операциям, а также исчисления таможенных платежей \*)

1 австралийский доллар	161,40
1 австрийский шиллинг	19,11
1 фунт стерлингов	437,65
10 бельгийских франков	65,17
1 голландский гульден	119,31
10 греческих драхм	7,75
1 датская крона	35,30
1 дирхам ОАЭ	82,34
1 доллар США	302,41
1 египетский фунт	82,51
10 испанских песет	15,80
100 итальянских лир	13,58
1 канадский доллар	201,19
1 китайский юань	36,52
10 люксембургских франков	65,17
1 малайзийский ринггит	79,59
1 немецкая марка	134,43
1 польский злотый	66,42
1 СДР	390,43
1000 турецких лир	0,45
1 финляндская марка	44,22
1 французский франк	40,08
1 швейцарский франк	173,05
1 евро	262,92
10 южнокорейских вон	2,71
10 японских иен	27,78
1 российский рубль	10,85
1 украинская гривна	55,59

\*) Курсы установлены без обязательств Центрального банка Республики Узбекистан покупать или продавать валюты по данным курсам.

**ЛЕЧЕБНИЦЫ ДЛЯ СЕЛЬЧАН**

В самом отдаленном селе Арабкешлок Пахтабадского района появилось современное лечебное учреждение - СВП. Оно рассчитано на сто посещений. Новый врачевский пункт оснащен зарубежным медицинским оборудованием. Здесь открыта круглосуточная аптека, есть дневная стационар, кабинеты кардиологии и физиотерапии, женская консультация, детское отделение. Сельчан обслуживают семь врачей, двадцать медсестер.

СВП соорудил коллектив ПМК-119. На строительство сельской лечебницы истрчено без малого 20 миллионов сумов. Такие современные врачевские пункты возводятся сейчас еще в двух широкатных хозяйственных районах.

Нурмухаммад Ватанияр.

Соб. корр. «Правды Востока». Пахтабадский район, Андижанская область.

**АГЕНТСТВО ПО ИНОСТРАННЫМ ИНВЕСТИЦИЯМ**

Всем заинтересованным в создании совместного предприятия с участием иностранного капитала АИИ поможет в поиске зарубежного инвестора для предприятий всех форм собственности, включая малый и средний бизнес.

Досье вашего предприятия будут размещены:

- в специализированной сети MIGA (многостороннее Агентство гарантированных инвестиций) США
- на Интернет-страничке Агентства по иностранным инвестициям
- в специальных ежеквартальных брошюрах, которые будут распространены в торговых представительствах Республики Узбекистан в различных странах мира, в торгпредствах компаний и фирм, аккредитованных в Узбекистане.

**Мы также предоставляем следующие услуги:**

- разработка ТЭО и бизнес-планов, проработка источников финансирования;
- поиск иностранных технологий и партнеров;
- информационная поддержка бизнеса;
- консалтинговые услуги;
- переводческие услуги.

**Сделайте свой выбор**

Агентство по иностранным инвестициям  
Наш адрес: 700077, Ташкент, ул. Буюк ипак йули, 75.  
Тел.: 68-77-05, 68-92-59, 68-76-35, 68-77-41;  
факс 67-07-52.  
E-mail: afi@mail.uznet.net  
Web-site: www.gov.uz/fia



ЛЕТЯЩАЯ К ЦЕЛИ... Если кто-то вам скажет, что нынешняя молодежь увлечена исключительно поп- и рок-музыкой, не верьте. Лучше попытайтесь достать билет на спектакль ГАБТа имени Навои...

ТВОРЧЕСТВО... дела по телевизору балет. Я уговорила маму записать меня в танцевальный кружок при ламповом заводе. Потом школа, хореографическое училище...

Моя семья и любимая работа. - Вы удачливы? - Если я и достигла чего-то в жизни, то благодаря упорству и неустанным трудам. Господа Улача, можно сказать, ни при чем...

РИСУЕТ ЛУТФУЛЛО... В Коканде открылась выставка рисунков девятилетнего Лутфулла Кадырова. Особое место в творчестве юного художника занимают виды древнего города: дворец Худойрона, голубые купола, минареты...

ГРАФИК, ЖИВОПИСЕЦ, ХУДОЖНИК-ПОСТАНОВЩИК... Оперетта Ж. Оффенбаха «Прекрасная Елена» стала первым спектаклем, открывшим XXVII театральный сезон Ташкентского государственного театра музыкальной комедии...

ШАХМАТЫ ВЕЧЕРА... Раздел ведет кандидат в мастера Улутбек Эльбеков СОКРУШАЮЩАЯ СИЛА КОМБИНАЦИИ... Один из претендентов на шахматную корону - выдающийся немецкий шахматист Иоган Герман Цукерторт (1842 -1887)...

Иоган Цукерторт жил в Англии. В то время на шахматном небосклоне звездой первой величины считался В. Стейнц. Группа английских шахматистов искала игрока, способного оказать ему сопротивление...



КАРИМ ШОНИЙОЗОВ ШОНИЙОЗОВ... После тяжелой болезни в возрасте 76 лет скончался ведущий сотрудник Института истории Академии наук Узбекистана...

ИЗ ОГНЯ, ДА В ПОЛЫМЯ... Во время берлинского турнира 1897-го маэстро Э. Шифферс, большой театр, в свободный от игры вечер отправился на премьеру пьесы Ибсена «Нора»...

В ЗОНЕ ТЕАТРАЛЬНОГО ПРИТЯЖЕНИЯ...

Академический русский драматический театр Узбекистана открыл 66-й сезон... Театр является звеном, скрепляющим связи между искусствами разных народов, насыщающих нашу страну...

данным встречаться двое. И это событие мгновенно рождает тайну. Тайну первой любви и ее цены. Главные роли в спектакле исполняют Е. Белова и В. Кисаров.

Брикера и М. Ласета. «Провинциальный анекдот» С. Лобозерова, «Шутки в плутомани» И. Муренко и «О, Марианна!» по мотивам молодого российского драматурга В. Попова.

Chess puzzles: three chessboard diagrams with the text 'Задача' and 'Мат в два хода', 'Мат в три хода', 'Мат в четыре хода'.

Строящемуся Ташкентскому заводу по ремонту пассажирских вагонов ТРЕБУЮТСЯ высококвалифицированные специалисты с опытом работы по специальности: Обмотчик электромашин, Наладчик станков с ПУ, Кузнец, Станочник широкого профиля...

ПОЛЕТЫ ДЕСЯТЬ ЛЕТ СПУСТЯ... Впервые после десятилетнего перерыва прошел чемпионат Узбекистана по авиамодельному спорту в классе радиоуправляемых моделей...

СТАДИОН КУРАШ ШАГНУЛ В КИТАЙ... Скоро в Пекине и Шанхае обретет прописку спортивная борьба кураш. Завезли новинку в Китай активисты Международной ассоциации фонда кураш.

СТАДИОН ОТКРЫТ... В Зарбдорском районном центре реконструирован стадион, рассчитанный на две тысячи мест. В работах приняло участие более 70 предприятий и организаций.